

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 91 (5438)

ЧЕТВЕРГ, 30 июля 1981 года

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

Высокопроизводительно использовать автотранспорт на уборке урожая

Водители, инженерно-технические работники и служащие Стерлитамакского производственного объединения грузового автотранспорта обратились ко всем водителям автомобилей, принимающим участие в уборке урожая 1981 года, с призывом шире развернуть социалистическое соревнование по высокопроизводительному использованию автотранспорта на перевозках зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Бюро обкома КПСС одобрило обращение водителей, инженерно-технических работников и служащих Стерлитамакского производственного объединения грузового автотранспорта.

Бюро обкома КПСС обязало райкомы и горкомы КПСС, Башкирское транспортное управление, Государственный комитет по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства БАССР, Министерство сельского хозяйства, тресты

«Скотпром», «Свинопром», руководителей и секретарей партийных организаций городских и районных предприятий, направивших автомобили на уборку урожая, организовать обсуждение обращения коллектива Стерлитамакского производственного объединения грузового автотранспорта среди водителей, ремонтных рабочих и служащих автохозяйств и автоколонн, принимающих участие в уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, развернуть среди них социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование всех автомобилей и транспортных средств.

Редакция республиканских и районных газет, Комитету по телевидению и радиовещанию Совета Министров БАССР—широко освещать в печати, по радио и телевидению работу автомобильного транспорта в период уборки урожая.

ОБРАЩЕНИЕ

ВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ СТЕРЛИТАМАКСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ АВТОТРАНСПОРТА, УЧАСТВУЮЩИМ В УБОРКЕ УРОЖАЯ 1981 ГОДА

Дорогие товарищи! С чувством большого патриотического подъема трудятся советские люди над выполнением заданий одиннадцатой пятилетки.

Сегодня для работников сельского хозяйства республики наступил самый ответственный период—уборка урожая. Вместе с выходом в поле комбайнов вступает в работу автомобильный транспорт—одно из основных звеньев уборочного конвейера. И от того, с какой ответственностью и с какой отдачей поработаем мы, автомобилисты, в уборочную страду, будет в немалой степени зависеть судьба урожая, выполнение планов и социалистических обязательств нынешнего года.

Создавая высокую ответственность за своевременную перевозку сельхозпродуктов урожая 1981 года, мы, работники Стерлитамакского производственного объединения грузового автотранспорта, за уборочный период с полей хозяйств Стерлитамакского и Стерлибашевского районов вывезем не менее 955 тыс. тонн зерна, сахарной свеклы, силоса и других сельхозпродуктов при плане 900 тыс. тонн;

за период уборки урожая доведем выработку на одну тонну грузоподъемности автомобиля не менее чем до 7600 тонна-километров и 350 тонн;

обеспечим коэффициент использования автомобилей на ли-

нии не ниже 0,91; за счет работы автопоездов доведем коэффициент использования грузоподъемности автомобилей до 1,25;

широко применим на перевозках урожая 1981 года передовой опыт организации труда—создадим 24 уборочно-транспортные бригады, 22 из них будут работать по методу бригадного подряда;

за счет качественной подготовки автотранспорта, тщательной герметизации кузовов при перевозках исключим потерю зерна и других сельскохозяйственных продуктов;

за время уборки сэкономим автомобильного топлива не менее 1,5 процента к установленным нормам;

не допустим дорожно-транспортных происшествий, нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Дорогие товарищи автомобилисты! Мы обращаемся к вам—водителям, инженерно-техническим работникам и служащим автоколонн, автопредприятий, автохозяйств колхозов и совхозов, городских и районных организаций и предприятий нашей республики с призывом развернуть социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование автомобильного транспорта на перевозках зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1981 года.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

КОМБАЙНЕРОВ, НАМОЛОТИВШИХ В УБОРКУ-80 БОЛЕЕ 10000 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА, К КОМБАЙНЕРАМ, МЕХАНИЗАТОРАМ, КО ВСЕМ ХЛЕБОРОБАМ РАЙОНА

Дорогие товарищи! Для всех нас 1981 год—особенный. Это год XXVI съезда родной Коммунистической партии, решения которого зовут на творческий и самоотверженный труд во имя укрепления и процветания могущества любимой Родины.

Сегодня на полях нашего района зреет хороший урожай. Это неоценимое богатство нашей Родины.

Собравшись вместе, мы провели обстоятельный разговор о задачах по организованному проведению страды нынешнего года. Мы решили намолотить из каждого комбайна не менее 10—15 тысяч центнеров зерна.

Потеря лишь одного колоса на одном квадратном метре уборочной площади по району обернется тысячами центнеров зерна. Памятуя об этом, мы будем бороться за недопущение потерь

хлеба как при косовице, так и при обмолоте.

За период уборки урожая сэкономим 4 процента горючесмазочных материалов к норме. Будем строго соблюдать правила охраны труда и пожарной безопасности, передавать свой опыт молодым комбайнерам.

Каждый из нас не уйдет с поля, пока не перевыполнит сменную норму выработки, и не пожалеет сил, энергии, умения, чтобы успешно справиться с ответственной задачей, стоящей перед нами по уборке урожая, выращенного кропотливым трудом хлеборобов.

Профессия хлебороба—самая почетная на земле. Каждый из нас отдал родной ниве много

годы. Наш благородный труд получает высокую оценку партии и правительства.

Мы обращаемся к комбайнерам, механизаторам, ко всем хлеборобам района включиться в соревнование за достижение наивысших результатов в уборочной страде 1981 года.

Спокойно уберем выращенный урожай ударной работой на всех участках уборочного конвейера, приумножим трудовую славу родного края, сделаем новый важный вклад в решение задач, определенных XXVI съездом КПСС.

Наш долг на заботу ленинской партии о сельских тружениках ответить ударной работой.

Андрейчев Е. П., Тулибаев Н. С., Полуобояров В. И., Мармышев В. И., Ткачук И. И., Рахматуллин М. Х., Кулининко А. Л., Мамбетов Д. Г., Вшивцев В. К., Артамонов В. И.—комбайнеры-десятилетиячки Акъярского, ордена Ленина Матраевского и Маканского совхозов.

ЕСТЬ ДВА ПЛАНА!

В этом году, как никогда раньше, в нашем отделении выращены отменные травы, потому коллектив с первых дней зеленой страды с большим энтузиазмом приступил к этой работе. Мы первыми в совхозе справились с выполнением плана-задания по заготовке сена, установленного на ударный месячник и декаду.

Однако уборка трав продолжается с большим напряжением, как и в первые дни. Ведь скоро уборочная страда и одновременно с ней—заготовка силоса, вот почему мы спешим, чтобы в ближайшие дни скопить все имеющиеся сенокосные угодия.

Дружно поработали наши механизаторы на закладке сенажа.

Этого ценнейшего корма за весьма короткое время заложено 1380 тонн. Это более двух годовых планов.

Обеспеченность кормами в нынешнем году, как никогда, хорошая.

М. КИЛЬДИБАЕВ, управляющий Мамбетовским отделением Маканского совхоза.

НА СНИМКЕ: поступают в траншею последние тонны зеленой массы.

Фото В. УСМАНОВА.



Заготовка кормов на 29 июля

Первая графа—хозяйства, вторая—заготовлено сена, третья—сенажа, четвертая—веткормов (в процентах к плану).

Колхозы:	Совхозы:
Имени Фрунзе 66 95 64	Акъярский 59 40 62
Новый путь 92 — 120	Таналыкский 95 31 47
Кр. доброволец 59 10 50	Хайбуллинский 98 50 96
Имени Калинина 66 69 100	Маканский 103 89 106
Красное знамя 50 — 60	Матраевский 79 13 100
Имени Ленина 36 22 34	Степной 132 6 55
Сакмар 108 16 107	По району: 80 35 78
Имени Салавата 61 89 87	

За прошедшие сутки в районе заготовлено 328 тонн сена, 417 тонн сенажа, это очень мало. Причиной тому был накануне прошедший дождь. В колхозе имени Фрунзе и совхозе «Степной» дождя не было. Степновцы работали очень хорошо, за день заготовили

210 тонн сена и 34 тонны сенажа, а фрунзенцы—всего 30 тонн. И это при почти одинаковом наличии сеноуборочной техники.

Очень медленно идет заготовка кормов в колхозе имени Салавата по сравнению с их соседом колхозом «Сакмар».

Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 27 июля 1981 года главному экономисту Таналыкского совхоза ТАПАКОВУ Абрику Хатимовичу за заслугу в области экономики присвоено почетное звание «Заслуженный экономист Башкирской АССР».

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 23 июля 1981 года водитель автомобиля Самарского автотранспортного предприятия РУДЕНКО Николай Федорович за достигнутые успехи в выполнении планов и социалистических обязательств в десятой пятилетке награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитационная работа —

не кампанейщина

Политмассовая работа в настоящее время стала ближе к производству. И это не случайно, ибо лекторы, агитаторы в первую очередь уделяют внимание вопросам укрепления трудовой дисциплины, воспитания чувства хозяина своей страны, коммунистического отношения к труду.

Но имеют место, к сожалению, и такие факты, когда эта работа совсем не ведется или ведется не на должном уровне.

Так, например, в центре политмассовой работы должны прежде всего быть агитаторы. Но работают они по-разному.

Так, в Хайбуллинском совхозе агитаторы активизируются только лишь в период весенне-полевых работ и во время уборочной страды. А в период «затишья» они преспокойненько отдыхают, занимаясь лишь выпуском бюллетеней о ходе заготовки кормов и «молний». И то этим вопросом занимается сама руководительница — совхозный библиотекарь Г. К. Исакова. А ведь под ее руководством работают молодые люди комсомольцы Г. К. Гизатова, А. Р. Файзуллина, В. П. Копылова. Кому, как не им, политически зрелым людям, не выезжать, например, к дояркам в летние лагеря, к скотникам, чабанам? Как выяснилось, такая работа не практикуется у них.

По их мнению, агитаторы должны работать во время посевной и уборочной страды. Агитатор должен всегда быть в гуще народа.

Сравнительно лучше работают агитаторы в колхозе «Новый путь». В этом хозяйстве агитационная работа партийная организация уделяет должное внимание. В центральной усадьбе хозяйства агитатором хорошо работает Р. Аралбаева, а в Илячево — Р. Рахметова. Во время весенне-полевой кампании они выезжали непосредственно на полевые станы, читали лекции, проводили беседы по итогам рабочего дня, выпускали «боевые листки» два раза в неделю, а «молнии» ежедневно. В период подготовки к уборке урожая совместно с заведующей агитпунктом Л. М. Кашкаровой и заведующей зернотоком А. П. Слащевой занимаются оформлением полевых станов, весовых, зернотоков и одновременно продолжают выпуск бюллетеней и «молний» о ходе заготовки кормов.

В беседе секретарь парторганизации колхоза У. Б. Каримов отметил, что в период уборочной страды наши агитаторы вновь будут в центре «битвы» за урожай. Агитмассовая работа — не кратковременная кампания. Ее необходимо всем партийным и комсомольским организациям вести постоянно, причем поставить на высоту времени, чтобы она соответствовала требованиям сегодняшнего дня.

Н. СТЕПАНОВ.

СЕМИНАР ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

В пятницу, 24 июля, в Подольске состоялся семинар идеологических работников района, в котором приняли участие секретари первичных партийных и комсомольских организаций колхозов и совхозов, председатели сельских Советов, рабочих комитетов совхозов, агитаторы, полтинформаторы, редакторы стенных газет.

С докладом «О задачах идеологических работников на жатве-81 в свете требований XXVI съезда КПСС» выступил секретарь райкома КПСС М. Г. НЕКРАСОВ.

Кроме того, на семинаре выступили: С. Г. БУРАНКАЕВ — заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС, А. И.

САБИН — председатель райкома союза работников сельского хозяйства, С. С. НАСЫРОВ — секретарь парткома Таналыкского совхоза, Р. Х. ВАХИТОВ — заместитель главврача района, Ш. М. БАЙГУСКАРОВ — редактор районной газеты «Знамя труда», И. Х. КУЛИБАЕВ — первый секретарь райкома КПСС.

Затем участники семинара побывали на полевом стане Подольского уборочно-транспортного комплекса Таналыкского совхоза, где ознакомились с работой звена по бытовому и идеологическому обслуживанию хлеборобов, просмотрели концертную программу агитколлектива Подольского Дома культуры.

Награждены медалью «Ветеран труда»

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 января 1974 года Президиум Верховного Совета Башкирской АССР Указом от 26 мая 1981 года наградил от имени Президиума Верховного Совета СССР за долголетний добросовестный труд медалью «Ветеран труда»:

ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ

АКБАЛИНУ Гулямал Саитгалеевну — пенсионерку.
БАГИШАЕВА Ибрагима Шамеутдиновича — пенсионера.
БАЙМУРЗИНА Рамазана Абдулловича — пенсионера.
ВАРЕХУ Ивана Павловича — пенсионера.
ВЕРБНЯК Пелагею Денисовну — пенсионерку.
ГАВРИШ Татьяну Петровну — пенсионерку.
ТИЛАЗИТДИНОВУ Хадису Ахметовну — пенсионерку.
ДАВЛЕТБАЕВУ Фархиямал Усмановну — пенсионерку.
КУЛЬСИНБАЕВУ Галиму Гарифулловну — пенсионерку.
КУСАКИНУ Елену Андреевну — пенсионерку.
ЛОПАТКИНА Лаврентия Петровича — пенсионера.
ЛУЦЕНКО Михаила Даниловича — пенсионера.
ЛУЦЕНКО Елену Максимовну — пенсионерку.
СКОРОХОД Пелагею Ивановну — пенсионерку.
ТУРУМТАЕВУ Хадню Гайнетдиновну — пенсионерку.
ХАББИНУ Умукамал Гисовну — пенсионерку.
ХАЙБУЛЛИНУ Магуду Хасановну — пенсионерку.
ЯГУДИНУ Малику Шарифулловну — пенсионерку.

Всей технике на жатве и сенокосе работать в полную силу

Уборочно-транспортный комплекс

Нашему Центральному отделению Хайбуллинского совхоза в этом году предстоит убрать зерновые на площади 45400 гектаров и более одной тысячи гектаров силосных культур.

Чтобы успешно провести уборку в самые оптимальные сроки с хорошим качеством, не допуская потерь, в отделении имеется в достаточном количестве уборочных средств. Только зерновых комбайнов в отделении 24.

Как и в предыдущие годы, по опыту ипатовских хлеборобов создан уборочно-транспортный комплекс.

В комплексе созданы соответствующие звенья: звено по подготовке полей к уборке, комбайно-транспортное звено, звено по уборке незерновых, звенья технического и культурно-бытового обслуживания.

В нынешнем году хлеба в отделении низкорослые, потому 18 комбайнов подготовлены на прямое комбайнирование. Это считаем правильным.

Но, конечно, раздельный способ уборки хлебов — основной, поэтому к нему мы очень тщательно готовились. Звено на скашивании возглавит коммунист Дамир Кунаков,

в него вошли Борис Бигильдин, Марат Гайнетдинов, Салават Юсупов, Александр Ипатов, Николай Денниченко и другие комбайнеры. Последние три уже вывели свои степные корабли на косовицу ржи.

Первые три-четыре дня на косовице будут работать более половины комбайнов. А затем выйдут комбайно-транспортные звенья. Всего будут работать три звена. Конечно, мы надеемся на комбайно-транспортное звено, возглавляемое кавалером двух орденов Трудового Красного Знамени и ордена Дружбы народов А. А. Шамсутдиновым. В звене опытные, с большим стажем комбайнеры: кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Н. В. Куцайкин, Ф. Ф. Горьков.

Многого ждем от семейного звена братьев Михаила и Николая Исаковых, в которое также входит Виктор Дмитриев. Помощниками намечается поставить студентов Баймакского сельскохозяйственного техникума братьев Ерещиных.

Большая ответственность перед звеном технического обслуживания — обеспечить бесперебойную работу всех уборочных машин, своевременно проводить технические ос-

мотры, быстро устранять неполадки и неисправности. Его возглавит механик отделения Абдрахман Аслаев. Звено обеспечено необходимым транспортом, газозлектросварочными аппаратами, машинной техникой ухода, автозаправщиком.

Чтобы успешно справиться с уборочными работами, надо удлинить рабочий день. Без хорошей организации работы звена культурно-бытового обслуживания этого добиться нельзя. Нужно хорошо готовить и вовремя доставлять питание, организовать отдых механизаторов непосредственно на полевом стане. Очень тщательно надо организовать социалистическое соревнование, добиться, чтобы люди знали ежедневно результаты своего труда. И все это возложено на звено культурно-бытового обслуживания. Одним словом, нами предусмотрены все детали, все настроено на то, чтобы жатву первого года новой пятилетки провести без потерь и в сжатые сроки.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
начальник уборочно-транспортного комплекса № 1
Хайбуллинского совхоза.

Жарко на лугах илячевцев

Заготовка кормов продолжается. Всем известно, что летний день год кормит. Именно сейчас общественный скот должен быть обеспечен высококачественными кормами.

Хорошо идет их заготовка в колхозе «Новый путь». Тут вся работа организована конвейерным методом. Вслед за сенокосением идет сгребание, сдвигка, скирдование и перевозка сена на кормовой двор.

Особенно хорошо организована эта работа в Илячевской бригаде. Трактористы Хайдар и Рашид Аллабердины во главе с заслуженным механизатором РСФСР Х. Кунакасовым косилкой КДП-4 каждый день скашивают луговые травы на площади 13—15 гектаров каждый, при норме 9,2 гектара. Грабли ГП-14, на которых работает комсомолец Расуль Батыров, оставляют за собой ровные валки. Он делает по две-три нормы, сено убирается без потерь.

Явдат Крымгужин, Дамир Аллабердин на комбайнах, Рашид Кунаков на КУН-10 всегда успевают сдвигать вал-



ки. Дни стоят жаркие. Нужно успеть заскирдовать и увезти сено на кормовой двор. Коммунист Мухамедьян Рахметов на своем стогомете трудится отлично. С укладчиками Минниханом Рахметовым, Раисом Батыровым, Фанилем Кулумбетовым и Мансуром Аллабердиным в день укладывают в ометы по 400—450 центнеров. Хорошо трудятся на подвозке сена трактористы Рафик Ша-

рипов на К-701 и Миннигалиев Рахметов на ДТ-75.

Сейчас по бригаде заскирдовано более шести тысяч центнеров высококачественного сена, в том числе подвезено на кормовой двор три тысячи центнеров.

НА СНИМКАХ: косильщики Хайдар Аллабердин, Хуснулла Кунакасов и Рашид Аллабердин; идет скирдование.

Фото В. УСМАНОВА.



На конкурс ЧЕЛОВЕК ВЫСОКОГО ДОЛГА

В сердцах людей, чаще всего, остается память о хорошем человеке, о человеке с открытой и чистой душой. Вот об одном таком человеке наш разговор. Он из тех, кто всю жизнь дарит людям что-то хорошее, дарит сердце свое, умение и опыт! А жизненный опыт у него богатейший!

Звание этого человека—учитель, педагогический стаж—46 лет. Но в этом почти полувековом стаже не только преподавание уроков, а нем—жизнь активиста во всех полезных направлениях, жизнь опытного руководителя, жизнь человека, которого, чем бы он ни был занят по роду той или иной деятельности отличает одна общая черта: **основательность**. Эта черта покорила меня с первых дней работы в одном коллективе с ним (хотя этот период был сравнительно небольшим—6 лет). Много хорошего узнала я о нем от тех, которые сами сегодня пользуются любовью детей, у которых есть уже продолжатели их благородного дела, которые пришли в Бурибаевскую школу совсем маленькими девушками и парнями, а сейчас почти у каждого из них около 30 лет работы опытного учителя. Это З. П. Коломиец, Л. И. Юшина, К. С. Корилина, А. А. Касьянова, Е. В. Пручай, М. Н. Парнак, И. М. Антипин, А. А. Корнилов, В. В. Антипина и другие.

...Слушаю Марию Михайловну Литовскую—ныне прекрасного математика, учительницу, у которой сейчас в классах прекрасная дисциплина, и не верю... Тогда... Не заладилась у нее с дисциплиной, начались сомнения, неуверенность. Дали совет: «Сходите к директору». Была боязнь до входа в кабинет, а оттуда—успокоение, уверенность в своих силах.

Свидерская Евдокия Петровна в течение 20 лет проработала с этим человеком. Сегодня вспоминает с улыбкой, а тогда чуть не плакала. Дал директор задание, а она про него как-то в предпраздничной суете забыла. Ждала грозу, а встретила у него в кабинете не оскорбление, не крики, не нотации, а простой отцовский разговор. И никогда уже больше не забывала своих обязанностей, старалась во всем вести этого чуткого, доброжелательного, отзывчивого к людям человека. А чуткость и доброта—это высокая внутренняя культура.

Говорят про него учителя, и каждый из них останавливается на его основных чертах характера: основательности и требовательности. Помнят они, что не любил директор беспорядка: а школе (хотя и была она уже старой) были идеальная чистота, хорошая дисциплина. А уж про знания учащихся и говорить не приходится. Требовал от их и с учителей, и с учащихся. Качество знаний было одной из главных целей в его работе. Самого его было интересно слушать, когда он вел уроки истории, и тогда, когда выступал на собраниях на любую тему.

Беседа у своего героя с Данилом Ивановичем Поталцевым (кстати, ученик того, о ком идет повествование) услышала слова: «Знаю его как лучшего человека нашей партии, как человека с ленинской душой». А значение этих слов раскрылось позже, когда услышала о периоде ра-



боты этого человека в селе Самарское.

30-е годы... Становление колхозного строя. Сознание людей затуманено кулацкой пропагандой. Трудности огромные. Здесь и нужны были люди, поистине, всем сердцем преданные нашей партии. И Андрей Илларионович Шатненко таковым оказался. Близкие удивлялись его работоспособности, неутомимой энергии. Доклады, умело подготовленные и прочитанные А. И. Шатненко, находили самую благодарную почву в душах крестьян, в душах молодежи. Сельская молодежь полюбила его за то, что был он хорошим организатором спортивной работы, сам был прекрасным футболистом.

Кто помнит те времена, знает, как нелегко было отличить настоящего преданного власти людей от врагов народа, так как они проходили такую подготовку, что требовались долгие годы на их разоблачение. Каким умом, какой принципиальностью и принципиальностью нужно было обладать, чтобы увидеть в те годы в самом директоре школы врага народа! А Андрей Илларионович первым понял это и помог в разоблачении его и его приспешников. Первым помощником Андрея Илларионовича был в те годы Мягков И. Н.

Выходец из помещиков, бывший директор школы занимался разложением сельской молодежи, осторожно и коварно вел политику против принципов нашей партии. Он расхитил богатейшую школьную библиотеку, приборы, вел антипартийную работу через своего связанного и в других близлежащих населенных пунктах. И вот такого опасного врага обезвредил с такими же честными людьми, как он

сам, Андрей Илларионович Шатненко. Вот уже тогда сказывались его принципиальность и основательность, вот уже тогда на первом плане у него было чувство высокого долга перед людьми. Чувство это не покидает коммуниста А. И. Шатненко и по сей день.

Отлично выполнил он свой долг и тогда, когда, решением бюро райкома партии в 1937 году был назначен редактором районной газеты. Это была первая газета в районе на русском языке. Называлась она «За темпы и качество». А в штате редакции было всего 2 человека. Работать приходилось очень много, сидели в редакции день и ночь. Шрифты были изношенные, наборщицы делали много ошибок, были перебои с бумагой, краской, оригиналы для набора писали от руки, рабселькоров было очень мало, и все-таки газета выходила, помогала в выполнении трудных хозяйственных задач тех пятилеток.

Хлебнул Андрей Илларионович Шатненко и военного лиха. В 1943 году он—слушатель Высших разведкурсов, а затем в этом же году—помощник начальника II разведотдела гвардейской стрелковой дивизии, позже—заместитель командира батальона по строевой части.

1944 год. Тяжелые бесперывные бои на Днепре, тяжелое ранение. Казалось бы, после него и не встать, но судьба повернулась к нему благосклонно: солдат вернулся к жизни, и снова в строй.

И там, на фронте, Андрей Илларионович свято выполнял свой долг перед Родиной. Война до сих пор отзывается в сердце ветерана острой болью. Не за-

быть ему сожженные дотла деревни, разбитые и исковерканные железнодорожные пути и составы, не меркнут картины пожаров, а самая тяжелая картина—колодцы, забитые детьми! До сих пор этот мужественный, большой силы воли человек не выносит плача детей. Это как бесконечный кошмарный сон, как напоминание о том, чтобы не забывали люди зверств фашизма, и чтобы берегли такой прекрасный свободный мир, какой существует на нашей Советской земле! Чтобы боролись за него все честные люди. И Андрей Илларионович борется за этот мир. А борьба его во всех делах, его поступках.

Часто бывает ветеран войны и труда, отличник народного просвещения Андрей Илларионович Шатненко на встречах в школе, на производстве, на совещаниях молодых, только вступающих на поприще просвещения, учителей. Много добрых напутственных слов слышат от него молодые, а главные его слова всегда о том, чтобы не теряла молодежь чувства ответственности за порученное дело, чувства долга перед Родиной, а долг перед нею у нас большой. Не боялась бы молодежь трудностей.

Всегда желанным бывает присутствие Андрея Илларионовича на партийных собраниях. И там молодые коммунисты могут перенять от ветерана партии много полезного и нужного.

Давно на заслуженном отдыхе Андрей Илларионович, но не прерывается та крепкая нить с людьми, которую выткал и протянул ее сам ветеран. Ушел он из школы, а связь с детьми не прервал: в течение трех лет руководил он работой пионерского лагеря «Березка». И тот, кто с ним работал в те годы в лагере, и тот, кто в нем отдыхал, единодушно отмечают работоспособность Андрея Илларионовича, его умелое руководство, его теплоту и сердечность, заботу о детях.

До сих пор 72-летний ветеран ведет неутомимую агитационную работу. До сих пор выполняет посильный долг перед людьми, перед партией. Сегодня он приносит людям радость и удовлетворение песней, участвуя в хоре поселка. В ней и славит коммунист А. И. Шатненко политику партии, ее заботу о людях, славит ленинские принципы, славит могущество Родины, ее славных и верных сынов. Вот также основательно и крепко поддерживает этот по-настоящему скромный, чуткий, с чувством высокого долга человек любое нужное для Родины, дело, человек, отдавший себя людям без остатка.

Если прожито 72 года, а любой из минувших дней был до предела насыщен делами, очень трудно сразу выделить что-то главное, самое яркое. И не сразу приходит мысль, что сегодняшнее признание людей, чувство собственной полезности—короче, все то, что называется счастьем, пришло не само по себе, а сложено из дней-киричек, ни один из которых не оказался пустым и лишним.

А. ХРАМОВА,
рабкор.

НА СНИМКЕ: ветеран партии А. И. Шатненко.

В колхозе „Сакмар“

Сена заготовлено впрок

На обращение Башкирского обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ о заготовке кормов сакмарцы отнеслись со всей серьезностью.

Каждой бригаде колхоза был дан план заготовки кормов. Первой в колхозе задание выполнила Сакмар-Назаргуловская бригада. По плану ей предстояло заготовить 2200 центнеров сена, а было заготовлено 2600. В этом проявились прежде всего организаторские способности коммуниста бригадира Х. Мухамедьянова.

Несмотря на гористый рельеф местности, умело используется техника. Кошение трав ведется всего лишь одной КДП-4 и одной КС-2,1. Сограбление ведется граблями ГП-6. Пример образцового труда показало все население от мала до велика деревни Сакмар-Назаргулово.

По итогам месячника бригаде вручена денежная премия.

Идут впереди

По итогам социалистического соревнования доярки колхоза «Сакмар» за июнь первое место заняла З. Илимбетова из Абишевской фермы (заведующий Х. Р. Мухаметов), надоявшая от каждой фуражной коровы за июнь 483 килограмма молока, а валовой надой за тот же месяц составил 6273 килограмма. За первое полугодие нынешнего года З. Илимбетова надояла 16058 килограммов молока.

Не отстают от нее и доярки с Урнякской фермы (заведующий В. А. Искужин). Так, Г. Искужина надояла от каждой фуражной коровы за июнь 458 килограммов молока, а ее подруга М. Кукина—453. А за месяц валовой надой от каждой фуражной коровы составляет соответственно 4580—4525 килограммов молока.

Лидером социалистического соревнования по итогам полугодия является доярка З. М. Кагарманова, надоявшая по 1479 килограммов молока от каждой коровы. На немного отстали от нее и ее подруги: З. М. Кагарманова, З. Илимбетова, Г. Искужина, М. Кукина являются достойным примером для остальных членов коллектива.

Привлечение колхоза отметили их кропотливый, упорный труд материальными поощрениями.

Строят грозненцы

Большую помощь колхозу «Сакмар» оказывает бригада строителей из города Грозного, возглавляемая Майрали Байалиевым. Бригада небольшая, состоит из девяти человек. Она делится на 2 звена по 4 человека в каждом. Между ними идет соревнование за качество труда, за экономию материалов.

За три года работы бригада завоевала авторитет руководства колхоза. В центральной усадьбе, селе Абишево, их руками построено здание клуба, в деревне Урняк—коровник на 200 голов, в деревне Вазям—мельница. Сейчас в селе Абишево бригада ведет строительство коровника на 200 голов. Она обязалась сдать его к 25 сентября текущего года.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

Солдаты вернулись в колхоз

До призыва в Советскую Армию Альберт, Айдар, Фатих Фархетдин Биалаловы работали скотниками в Абубакировской бригаде колхоза «Красный доброволец». А их сверстники Садик Акназаров—шофером и Талип Султанов—трактористом. И надо сказать, что трудились они неплохо, всегда были примерными.

Два года службы прошли быстро. Солдаты, отслужив положенный срок в разных войско-

вых частях, недавно вернулись домой. Это было кстати, ибо в колхозе не хватало рабочих в животноводстве. В этом году несколько ребят, работавших в животноводстве, призваны в Армию.

Вскоре правление колхоза и партийное бюро заинтересовались желаниями демобилизованных солдат. В беседе они сказали, что решили остаться в род-

ном колхозе. Правление колхоза и партийное бюро одобрили их решение и предоставили работу, выдали каждому подъемные.

Сейчас Айдар, Фатих и Фархетдин Биалаловы пасут дойных коров, а Альберт Биалалов ухаживает за телятами. Садик Акназаров стал шофером, Талип Султанов работает на Кировце.

Руководители колхоза довольны их работой.

М. МАМБЕТОВ,
селькор.

Для животноводов

Доброй славой пользуется у животноводов продукция Радвилшкского завода сельскохозяйственных машин. Выпускаемые здесь грануляторы травяной муки и оборудование для прессовки кормов отличаются высоким качеством, надежны в работе. В нынешнем году заказчиком уже отправлено более 700 грануляторов, около 300 прессовочных устройств.

[ТАСС].

ХОРОШИМИ показателями встретил свой профессиональный праздник—День работника торговли—коллектив продовольственного магазина № 1 Подольского торгового предприятия.

Работники прилавка организуют свою работу по скользящему графику. Магазин открывается в 8 часов утра и работает до 8 часов вечера без перерыва и без выходных.

Трудятся здесь люди разных возрастов, но это не мешает им добиваться хороших показателей в культурном обслуживании клиентов. Бибигуль Илявизовна Буранчина 33 года работает в системе потребительской кооперации, человек большой души, вежливый и отзывчивый работник прилавка. В данном продовольственном магазине она трудится третий год.

Когда мы посетили этот ма-

Третий века—за прилавком

газин, была как раз смена Б. И. Буранчиной. За несколько минут в магазине побывало десятки покупателей. Вежливость и быстрота обслуживания приковали наше внимание. Если даже покупатель не купил нужный ему продукт, то, по нашему мнению, он покинул магазин удовлетворенный ответом человека, стоящего в белоснежном халате.

Под стать своей наставнице хорошо работают Раиса Горюшина и Зарифа Бускунова. Коллектив трудится слаженно и потому ежемесячно перевыполняет план товарооборота. Населению ежемесячно продается продовольственных товаров на 30 и более тысяч рублей, успешно выполняется полугодовой план по всем показателям.

В этом продовольственном магазине имеется некоторый выбор. Три-четыре вида макаронных изделий, столько же круп. Имеются сахар-песок и рафинад, пряники, печенье, фруктовые, рыбные и овощные консервы, соки. Правда, допускаются перебои с продажей свежемороженой рыбы, маргарина, жиров.

Однако, коллектив продовольственного магазина проявляет постоянную заботу о том, чтобы лучше и полнее удовлетворить потребность покупателя. Конечно, здесь одной заботой продавцов дело не обходится, большая работа в этом вопросе проводится дирекцией торгового предприятия.

Т. ЯИЦКИЙ.

Нужно отделение связи

Деревня Исянгильдино лежит в 18 километрах от центра Хайбуллинского совхоза—поселка Целинный. На такое расстояние ежедневно приходится доставлять почту. Это необходимо населению.

Однако, как только вопрос коснется практической стороны дела, он становится проблемой.

Вот что рассказывает об этом почтальонка Рахила Габитова:

«После окончания 10 классов стала работать почтальонкой. Мне выделили лошадь со всей необходимой упряжью. Но это не помогло. Груз набирается тяжелый. Часто приходится получать и деньги для жителей Исянгильдино и Абдулнасырово. В таких условиях опасно одной выезжать в путь.

Поэтому предпочтительно пользоваться попутным транспортом. А когда попутки нет, я не могу доставить почту. Стало быть, около 150 дворов двух деревень остается без газет и журналов, писем и телеграмм.

Сейчас лето. Еще можно как-то приспособиться. А зимой очень трудно работать.

В этих условиях наше население просит в Исянгильдино открыть отделение связи.

Как смотрят на это исполком районного Совета народных депутатов и районный узел связи? Хотели бы узнать их мнение через районную газету.

З. ИТБАЕВ,
селькор.

КТО ДОЛЖЕН РЕШИТЬ ВОПРОС?

Лето в разгаре. Жара. Днем температура воздуха доходит до 30—32 градусов. В такие дни даже птицы, зверята стараются спрятаться от невыносимой жары.

Но жизнь движется: автотранспорт продолжает работать, люди едут по своим делам. Это особенно заметно в районном центре, ибо Акъяр в последние годы стал узловым пунктом движения транспорта, отсюда берут путь в дальние рейсы автобусы с пассажирами. Ежедневно с 7 часов утра без никаких выходных.

Многие пассажиры иной раз целыми днями вынуждены просиживать на остановке под палящим солнцем, ожидая автобуса. Вот и приходится таким транзитным пассажирам проявлять исключительную выдержку—в течение нескольких часов оставаться без воды. И детям, и взрослым нужен напиток—квас, газировка, соки, но их нет. Не всегда бывает вода в колонках.

Дети плачут, приходится родителям с бутылками делать возж по близлежащим к остановке домам.

Вопрос организации продажи сока, воды и кваса перед правлением райпо и дирекцией коопунивермага ставится уже не первый год. Но здесь, почему-то действенных мер не принимают для положительного решения этого вопроса. Правда, несколько дней назад в дежурном магазине у остановки торговли грушевым соком, которого не было все лето. Сейчас и того нет.

Хочется спросить у руководителей торговых организаций: а нельзя ли организовать производство и продажу общепризнанного русского кваса? По нашему мнению и нужно.

А что делается в бане коммунального хозяйства? Здесь тоже не лучше обстоит дело с прохладительными напитками. Это объясняют так: нет подходящего человека для работы в

буфете. Кто поверит этому? А ведь был буфет, и его закрыли по недоразумению, оплошности.

Наверное, пора решить вопрос об организации продажи газированной воды, соков в районной больнице. Ведь сюда ежедневно прибывает множество больных. Некоторые из них колесят по Акъяру, в надежде найти киоск с желанной надписью «Соки-воды». Но напрасно. Его нет.

Пассажиры, больные, посетители бани, прежде всего дети и старики, будут благодарны, если их нужда будет правильно понята и решена положительно. Ведь для этого не требуются десятки тысяч рублей. В центрах других районов Зауралья, куда входит и наш район, есть автоматы, где любой человек без труда и канители может утолить жажду. Почему же их нет у нас?

М. АКБАЛИН,
селькор.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиру) и переводчица — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Хайбуллинская типография Госкомиздата Башкирской АССР.

Новости киноэкрана

Август для работников кино знаменателен. 27 августа — День советского кино. В этот день в 1919 году В. И. Лениным был подписан Декрет о национализации кино. В кинотеатрах, сельских Домах культуры, клубах День советского кино будет отмечен показом тематического киноцикла «История киноистории страны», в который войдут кинофильмы советской киноклассики и лучшие картины последних лет.

Августовский экран удовлетворит аудиторию. Так, фильмы «Фантазия на тему любви», «Где ты, любовь!» адресованы молодежи и всем любителям эстрады. В картине «Фантазия на тему любви» зрители встретятся с любимым фигуристом Юрием Овчинниковым, исполняющим блистательный танец на льду. Однако главное не это—Юрий Овчинников впервые выступает как драматический актер. В фильме снят популярный ансамбль под руководством Стаса Намина. Стас Намин и композитор Александр Слизунов написали прекрасную, богатую мелодиями и современными ритмами музыку.

«Где ты, любовь!»—музыкальный фильм с участием известной эстрадной певицы Софии Ротару. В картине звучат песни А. Зацепина, Р. Паулса, А. Мажукова и других.

Фильм «Берем все на себя» открывает еще одну страницу Великой Отечественной войны. Небольшая группа военно-морских десантников в тылу врага провела дерзкую операцию. Кинокартина снята на киностудии им. А. Довженко по повести В. Воробьева «Прибой у Котомарии». Фильм адресован зрителям всех возрастов.

Любителям детективного жан-

ра предлагаем посмотреть киноленту «Два долгих гудка в тумане», снятую киностудией «Ленфильм». Этот остросюжетный детектив отличается от многих других тем обстоятельством, что расследование преступлений ведут не следственные органы, а оказывающиеся волею обстоятельств отрезанными от внешнего мира команда и пассажиры речного теплохода. В фильме принимают участие известные артисты Н. Гринько, А. Пороховщиков, Л. Виролойнен. В картине «Дамы приглашают кавалеров» зрители снова встретятся с полюбившейся многим кинозрителю молодой актрисой Мариной Нееловой.

В новом фильме ленинградских кинематографистов «Последний побег» поднимается проблема «трудного» подростка, ответственности родителей за воспитание детей. В картине снимался народный артист СССР, лауреат Ленинской премии М. Ульянов. Фильм не оставит равнодушными как взрослых, так и подростков.

Кинолента «Черная курица или подземные жители» снята по одноименной сказке А. Погорельского. Герой картины десятилетний Алеша пережил много приключений в сказочном подземном царстве.

Из зарубежных фильмов зрители увидят «Лифт на эшафоте», снятый французскими кинематографистами и «Я боюсь»—двухсерийная кинолента итальянского производства. Автор сценария—прогрессивный итальянский кинорежиссер Дамиано Дамиани

Р. КИДРАСОВА,
старший редактор по рекламе
Баймакского отделения
Башкиропроката.

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ВОПРОС

Тротуар — не улица

Наш районный центр из года в год становится красивее, благоустроеннее, утопающим в зелени. Вводятся в эксплуатацию двухэтажные многоквартирные жилые дома, детские учреждения и другие общественные здания. Приводятся в порядок улицы, тротуары и переулки. Они асфальтируются, огораживаются. Все это для человека, для нас с вами.

Однако отдельные люди, особенно водители большегрузных машин и мотоциклов, ездят и продолжают ездить по дворам и тротуарам около жилых домов. Это очень беспокоит граждан, потому что на тротуарах играют дети. В этих случаях никто не

гарантирован от несчастных случаев.

Для того, чтобы прекратить езду без надобностей большегрузных автомобилей и мотоциклов по тротуарам между жилыми домами, работникам ГАИ может, следует проводить профилактическую работу с водителями или закрыть въездные пути со стороны проспекта Целинного? В результате мы сохраним тротуары для пешеходов и избежим несчастных случаев.

М. БАЙГУСКАРОВСКИЙ.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Районному производственному управлению бытового обслуживания срочно требуются шоферы на автомобили УАЗ-452 и ГАЗ-53. Обращаться в управление в любое время рабочего дня.

Администрация.

Администрация и МК профсоюза районного узла связи выражают соболезнование начальнику Ново-Зирганского отделения связи Якушовой Валентине Ивановне, родным и близким в связи с кончиной отца

ФАСТОВЕЦ
ИВАНА ФЕДОРОВИЧА.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Заказ № 1494, тираж 5042.